Pauta P2 Control 2 MA26A-5, Otono 2005

P2 Considere la ecuacién:

)

v 3y +2y = f(=) (2)

Encuentre el conjunto fundamental de (2) ( 10 pts.).
Solucién:

Suponemos la solucién de la forma y = e**. Reemplazando esto en (2), se obtiene la siguiente
ecuacién para A (que nos permiten encontrar las raices del polinomio caracteristico de (2)):

AN 4+302+220=0

cuyas soluciones son:

M=0, Ao=—1, \g = —2

Como obtenemos 3 soluciones distintas, se concluye que el conjunto fundamental de (2) estd da-
do por:

{1, efxv 67230} 0
OBS: Recordar que el método entrega un conjunto Li. de soluciones, luego no es necesario
probar este hecho.

Encuentre una solucién particular de (2) con f(z) =e™* ( 10 pts.).
Solucién:

Como f(x) = e*?* es solucién de la ecuacion homogénea con Ay raiz de multiplicidad 1 del
polinomio caracteristico de (2), por método visto en clases, podemos afirmar que y,(z) =
Ax'e™® es una solucién particular de (2), para cierta constante A, que debemos determinar.
Para determinar A, reemplacemos ¥y, en (2) (o sea hay que derivar 3 veces y,(x))s;hecho lo
anterior y luego de simplificar por e~*, obtenemos la siguiente ecuacion:

AB—z)+3A(x —2)+24(1 —z) =1

Lo anterior nos dice que A = —1, por lo tanto, una solucién particular de (2) con f(z) =e™®
es



yp(x) = —xze™™
OBS: La misma solucién se podia encontrar usando el método de Variacién de Pardmetros
( pues conocemos el conjunto fundamental de (2)), el puntaje para éste y otros métodos que
podrian haber ocupado no varia con respecto al que recibe la solucién dada en la pauta (esto
si la aplicacién del método alternativo es correcta).

Encuentre la solucién general de (2) con f(z) =e™* (10 pts.).
Solucién:

De la parte a), la solucién homogénea de la ecuacién estd dada por:

yn(z) = ¢1 + coe™ " + cze

donde c1,cq,c3 € R.

Sabemos que la solucién general yg de (2) con f(z) = e~ estd dada por yg = yn + Yp, esto
es,

ya(r) = c1 +coe™® +c3e”? —xe™ ", cp,c9,c3 ER g



